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Resumo 
Câmara Municipal de Santarém realiza sessão ordinária com foco em melhorias para a 
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Santarém, 23 de fevereiro de 2026 – A Câmara Municipal de Santarém realizou nesta 
segunda-feira, mais uma sessão ordinária do legislativo santareno, reforçando seu 
compromisso com a escuta ativa da população, a proposição de soluções e o fortalecimento 
de políticas públicas nas mais diversas áreas. 
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FALA NA TRIBUNA  

ALAÉRCIO CARDOSO (PSD) 

 

Alaercio Cardoso protocola Projeto de Lei que dispõe sobre políticas públicas quanto aos jogos de azar 

nas escolas 

De acordo com o parlamentar, o problema social se intensificou nos períodos pandêmicos 

Nesta segunda-feira (23), na Câmara Municipal de Santarém, o vereador Alaercio Cardoso (PSD) usou a tribuna 

pra falar sobre o Projeto de Lei protocolado na tarde de hoje, que institui a política municipal de conscientização 

e prevenção aos riscos dos jogos de azar nas escolas municipais. De acordo com o parlamentar, o dispositivo 

parte de um olhar atento a realidade pós pandemia, que evidenciou um crescente no envolvimento de brasileiros 

com jogos de aposta e a preocupação aumenta no âmbito escolar. 

“O trabalho com as nossas associações de moradores e nossas idas até os bairros mostrou a necessidade de se 

pensar em políticas que somem forças no combate a essas práticas que vêm se mostrando perigosas para a nossa 

sociedade”, enfatizou. 

Ainda de acordo com Alaercio Cardoso, existe a urgência de se concretizarem políticas de acolhimento que 

abranjam de forma eficaz aqueles que se tornaram viciados nos jogos de azar e enfrentam as consequências disso, 

especialmente, na questão emocional, uma vez que o problema social tem potencial de afetar não apenas os 

envolvidos, mas os que compõe a rede de contatos. 

                                                                 

                                                              Por João Lima – Assessor de Imprensa do vereador Alaércio Cardoso 
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ELITA BELTRÃO (REPUBLICANOS) 

 

Vereadora Elita Beltrão destaca criação de Comissões para fortalecer o acompanhamento e a fiscalização 

de temas estratégicos para o município. 

Na sessão desta segunda-feira (23) a vereadora Elita Beltrão (REP) falou sobre a criação de comissões que vem 

fortalecer e acompanhar temas estratégicos para o município.  A primeira comissão proposta terá como finalidade 

acompanhar os processos de demarcação e reconhecimento de territórios indígenas, quilombolas e unidades de 

conservação, além de demais processos administrativos que resultem no reordenamento territorial de Santarém. 

A iniciativa busca garantir uma atuação fiscalizadora responsável, equilibrada e criteriosa, assegurando 

transparência e diálogo nas decisões que impactam diretamente o território municipal. 

A segunda comissão especial será destinada ao acompanhamento e à avaliação das atividades da concessionária 

Águas do Pará (AGEA), empresa que assumiu, desde novembro, a responsabilidade pela execução do 

abastecimento de água e do esgotamento sanitário no município, por meio de contrato firmado com o Governo 

do Estado. 

A proposta prevê fiscalização da execução contratual, incluindo a expansão da rede de distribuição, a 

modernização do sistema já existente e o cronograma de implementação dos serviços. A vereadora destacou ainda 

a preocupação com o atendimento às comunidades ribeirinhas, que historicamente enfrentam dificuldades no 

acesso ao abastecimento de água, ressaltando a necessidade de esclarecimentos quanto à responsabilidade da 

empresa nesses territórios. 

Durante a sessão, também foi feito convite aos parlamentares para participarem da audiência pública marcada 

para o dia 11 de março, que contará com a presença de representantes da Águas do Pará. O encontro terá como 

objetivo esclarecer metas, planos de execução e estratégias de modernização do sistema, além de permitir que os 

vereadores façam os questionamentos necessários sobre o contrato e o futuro do saneamento básico em Santarém. 

A iniciativa reforça o compromisso do mandato com a transparência, a fiscalização responsável e a busca por 

melhorias efetivas nos serviços essenciais prestados à população. 

Ao encerrar, a vereadora desejou a todos uma excelente semana de trabalho. 

                                                                  

                                                                    Por João Paulino – Assessor de Imprensa da vereadora Elita Beltrão  
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ALBERTO PORTELA (UNIÃO BRASIL) 

 

Vereador Alberto Portela convida população da Curua-Una para Ação do Projeto Prosperar Família e 

defende políticas públicas de inclusão social 

Durante a Sessão Ordinária desta segunda-feira (23), o vereador Alberto Portela (União Brasil), em seu tempo de 

liderança, convidou os moradores da região da Curua-Una para participarem, no próximo sábado (28), de mais 

uma ação do Projeto Prosperar Família, iniciativa do deputado federal Henderson Pinto. A programação será 

realizada na Escola Municipal Moacir Machado e contará com diversas atividades voltadas para cidadania, 

beleza, esporte e saúde. Portela destacou o compromisso do mandato com o fortalecimento de políticas públicas 

direcionadas à população mais vulnerável. 

O parlamentar também parabenizou a Arquidiocese de Santarém pela abertura da Campanha da Fraternidade, que 

neste ano traz como tema “Fraternidade e Moradia”. Segundo ele, o debate é oportuno, especialmente diante da 

expectativa de que o município seja contemplado com novos programas do Minha Casa Minha Vida. Portela 

defendeu a ampliação de iniciativas que promovam dignidade e inclusão social, com foco em programas de 

locação social e moradias populares, principalmente para idosos em situação de vulnerabilidade financeira e sem 

suporte familiar. “Garantir moradia adequada é assegurar cidadania e respeito”, afirmou. 

Ainda durante o pronunciamento, o vereador propôs a criação de uma Comissão em Defesa da Mulher, com o 

objetivo de fortalecer ações voltadas à saúde mental de mulheres vítimas de abuso. A proposta prevê apoio 

psicológico e social para mulheres, adolescentes e crianças, ampliando a rede de proteção e acolhimento no 

município. 

 

 

                                                                                                                 Por ASCOM do vereador Alberto Portela 
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RENILSON VINTE (PSD) 

 

Renilson Vinte reafirma apoio aos servidores de apoio da Rede Municipal de Ensino, manifesta-se contra 

a terceirização da classe. 

Na Sessão Ordinária desta segunda-feira (23), o vereador Renilson Vinte (PSD) utilizou a tribuna da Câmara 

Municipal de Santarém para reafirmar o compromisso assumido há quase duas semanas junto ao SINPROSAN, 

em defesa dos profissionais de apoio da educação. Mais uma vez, o parlamentar manifestou-se contrário à 

terceirização da classe. 

Na ocasião, informou que protocolou uma indicação solicitando que o Prefeito de Santarém revogue o contrato 

em questão. Segundo o vereador, a medida não trará melhorias nem para a educação, nem para o município. De 

acordo com sua análise do contrato, há indícios de possíveis prejuízos aos profissionais da área, especialmente 

aos que atuam nos serviços gerais, que, inclusive, têm direito ao adicional de insalubridade. 

Renilson Vinte ressaltou ainda que seria mais justo que os recursos fossem investidos diretamente em benefício 

dos trabalhadores, com a construção de mais escolas e CEMEIs, em vez de serem destinados a uma empresa de 

fora do município. Em seu entendimento, não há justificativa plausível para a contratação externa por valor tão 

elevado, o que pode configurar desperdício de recursos públicos. O vereador também destacou que a SEMED 

possui competência suficiente para gerir seu quadro de colaboradores, sem necessidade de terceirização. 

Durante o pronunciamento, o parlamentar relatou que esteve recentemente em vistoria em uma escola recém-

inaugurada e voltou a alertar sobre a necessidade de melhorias estruturais, especialmente no que se refere ao 

telhado. Segundo ele, não deveriam mais ser utilizadas telhas de barro onduladas, pois esse tipo de cobertura 

facilita a entrada de morcegos, o que pode gerar sérios problemas sanitários e riscos à saúde da comunidade 

escolar, além de ocasionar futuras reformas emergenciais. 

“Espero que o poder público dialogue com as empresas vencedoras das licitações para que adotem a telha 

galvalume, que é mais leve, mais econômica e muito mais eficiente”, afirmou o vereador. 

 

                                                                Por Livia Bezerra - Assessora de Imprensa do vereador Renilson Vinte 
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ALBA LEAL (MDB) 

 

Alba Leal destaca avanços para bairro Bela Vista, ações no Lago Grande e anuncia emenda para reforma 

da UBS de Curuai 

A vereadora Enfª Alba Leal (MDB) utilizou a Tribuna da Câmara Municipal de Santarém, durante o primeiro 

discurso da semana, para apresentar ações e conquistas voltadas às áreas de educação, saúde, cidadania e 

infraestrutura no município. A parlamentar iniciou falando sobre visita ao bairro Bela Vista, na grande área da 

Nova República, onde visitou o imóvel que irá funcionar como Unidade Municipal de Educação Infantil (UMEI). 

“Estive no bairro Bela Vista visitando o espaço onde o prefeito irá instalar a unidade de educação infantil. Várias 

crianças já estão matriculadas e o secretário Nilton Araújo já está organizando, juntamente com a coordenação 

da educação infantil, para que essa UMEI tão sonhada possa começar a funcionar o mais breve possível.” 

Alba Leal destacou ainda que já existe uma área destinada à construção definitiva da unidade e reforçou a 

importância da regularização do bairro. “Também já entramos com indicação à Secretaria de Habitação 

solicitando estudo de viabilidade para que possamos dar entrada no projeto de lei para a regularização e 

nomenclatura oficial do bairro Bela Vista. Quero dizer à população que estamos atentos a todas as demandas de 

políticas públicas daquela comunidade.” 

Ainda na segunda-feira, a vereadora esteve na Rua Riachuelo, no bairro da Liberdade, onde moradores 

denunciaram problemas relacionados à falta de limpeza urbana. “Solicitamos a limpeza de uma área que está com 

muito matagal. Quando chove, surgem muitos caramujos que podem transmitir doenças e estão invadindo as 

residências. Encaminhamos ofício pedindo a limpeza e também a visita da Vigilância Sanitária para resolver essa 

situação.”A parlamentar também destacou reunião com Márcio Mendonça, chefe do Cartório da 20ª Zona 

Eleitoral, para alinhar ações itinerantes que ocorrerão na região do Lago Grande. 

“Nos dias 17 e 18 estaremos no Distrito de Arapixuna e na comunidade Membeca, e no dia 19 estaremos na 

comunidade de Inanu, levando ação de saúde e cidadania. O cartório eleitoral estará emitindo primeiro título, 

realizando cadastro, biometria e transferência. É uma oportunidade importante para aproximar os serviços 

públicos dos nossos comunitários.” 

Outro anúncio importante foi a ligação recebida do deputado estadual João Pingarilho, informando sobre emenda 

parlamentar destinada à reforma da Unidade Básica de Saúde do Distrito de Curuai. 

“Recebi com muita alegria a notícia da emenda parlamentar para a reforma geral da UBS de Curuai. Aquela 

unidade já está pequena para atender quase 10 mil habitantes, além das comunidades do entorno. Quero agradecer 

ao deputado João Pingarilho e ao prefeito Zé Maria Tapajós por mais esse avanço para a saúde do nosso 

município.”Ao final do discurso, Alba Leal fez um convite especial para audiência pública sobre o asfaltamento 

da PA-257 (Translago), que será realizada no dia 27, às 14h, no Distrito de Curuai. 

“Essa audiência é fruto de uma luta histórica do povo do Lago Grande. Convidamos deputados estaduais, federais, 

o governador Helder Barbalho, o vice-governador, o prefeito e demais autoridades para que possamos discutir o 

tão sonhado asfaltamento da PA-257. Como filha do Lago Grande, reforço: nossa luta não pode parar.” 

A vereadora também informou que o convite já foi entregue em Juruti às autoridades locais, incluindo 

representantes da Câmara Municipal e a prefeita do município, reforçando a mobilização regional em torno da 

pauta. 
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“Convido as 74 comunidades do Lago Grande, a margem direita do Arapiuns e todos que acreditam nessa causa 

a participarem. Precisamos somar forças para transformar esse sonho em realidade.” 

 

                                                                Por Marina Bandeira – Assessora de Imprensa da vereadora Alba Leal 
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JÚNIOR TAPAJÓS (MDB) 

 

Vereador Júnior Tapajós defende revogação de decreto 12.600/2025 que autoriza estudos para 

privatização do Rio Tapajós 

Na sessão desta segunda-feira (23) o vereador Júnior Tapajós (MDB) manifestou posicionamento contrário ao 

Decreto nº 12.600, que autoriza estudos para uma possível privatização do Rio Tapajós. Para o parlamentar, o 

tema não diz respeito apenas aos povos indígenas, mas a toda a população de Santarém, cidade ribeirinha que 

depende do rio para sua identidade, economia e qualidade de vida. 

Segundo o vereador, o decreto foi elaborado sem diálogo com comunidades indígenas, ribeirinhas e com a 

sociedade. Ele alertou para os riscos da dragagem do rio, destacando a falta de informações claras sobre 

profundidade, extensão e impactos ambientais, especialmente sobre as praias, o turismo e o agravamento da 

erosão nas margens. 

Júnior Tapajós afirmou que não é contra o desenvolvimento econômico e reconhece a importância de diferentes 

cadeias produtivas, como a soja, mas defende que o desenvolvimento do município deve ser equilibrado. Para 

ele, o turismo, ligado às praias e à preservação do Rio Tapajós com destaque para Alter do Chão, também é 

fundamental para a economia local. 

Por fim, o parlamentar pediu que o presidente Lula revogue o decreto e defendeu que qualquer proposta para a 

região seja amplamente explicada e debatida com a população, especialmente com ribeirinhos e indígenas. 

 

 

                                                                                                                 Por ASCOM do vereador Júnior Tapajós  
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BÁRBARA MATOS (PP) 

 

Vereadora Bárbara Matos anuncia assinatura de emenda parlamentar para reforma e ampliação da UBS 

do Jacamim 

Na sessão desta segunda-feira (23) a vereadora Bárbara Matos (PP), anunciou na tribuna da Câmara Municipal 

que o deputado estadual João Pingarilho já assinou a emenda parlamentar destinada à reforma e ampliação da 

Unidade Básica de Saúde (UBS) da comunidade Jacamim, localizada às margens da PA-370. A medida representa 

um avanço concreto para atender uma demanda histórica da população da região e conta com o compromisso e 

sensibilidade do prefeito Zé Maria Tapajós.  

Durante o pronunciamento, a parlamentar reforçou que a UBS atende 12 comunidades próximas e que a estrutura 

atual já não comporta a demanda crescente. O pedido de reforma e ampliação foi encaminhado oficialmente por 

ela à Secretaria Municipal de Saúde em abril de 2025. Segundo Bárbara, a confirmação da emenda fortalece o 

caminho para que a obra se torne realidade. 

No ano passado, a UBS já havia recebido três centrais de ar, fruto de articulação com o deputado federal 

Henderson Pinto, o deputado João Pingarilho e o prefeito, proporcionando mais conforto aos pacientes e 

profissionais. E agora, o Jacamim e comunidades entorno terão saúde com mais dignidade.  

 

                                                                                                               Por ASCOM da vereadora Bárbara Matos  
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JOZIEL COLARES (PRD) 

 

Vereador Enf. Joziel se posiciona contra o Decreto nº 2.600/2025 e manifesta preocupação com possíveis 

impactos da dragagem no Rio Tapajós 

Durante sessão desta segunda-feira (23) na Câmara Municipal de Santarém, o vereador Joziel Colares (PRD) 

utilizou a tribuna para se posicionar de forma firme contra o Decreto nº 12.600/2025, que trata da dragagem no 

Rio Tapajós. Em sua fala, o parlamentar deixou claro que não é contrário ao desenvolvimento do município, mas 

declarou ser contra a dragagem e classificou o decreto como prejudicial à região. 

O vereador apresentou aos demais parlamentares e ao público presente um vídeo do líder indígena cacique 

Rogério Arapiúns, destacando a mobilização de comunidades indígenas contrárias à medida. Ele demonstrou 

preocupação com a possibilidade de agravamento do conflito e com o risco de que Santarém venha a ganhar 

repercussão negativa em âmbito nacional e internacional. 

Em seu pronunciamento, ressaltou que a região Oeste do Pará, especialmente a área do Tapajós, precisa ser 

preservada, mencionando possíveis impactos ambientais, sociais e econômicos decorrentes da dragagem. O 

parlamentar também questionou dados apresentados sobre os supostos benefícios econômicos atribuídos à 

empresa responsável, solicitando maior transparência e acesso a relatórios oficiais. 

O vereador reforçou que moradores ribeirinhos, indígenas e a população em geral não podem arcar com eventuais 

prejuízos ambientais e sociais. Defendeu que o decreto seja revogado e pediu que o Governo Federal reavalie a 

decisão, priorizando o diálogo e a proteção das comunidades locais. 

Ao encerrar sua fala, reafirmou seu compromisso com a defesa de Santarém, da população tradicional e da 

preservação ambiental da região. 

 

                                                                    Por Lukas Santos – Assessor de Imprensa do vereador Joziel Colares  
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TRABALHOS APROVADOS 
 

 

 

                                                    INDICAÇÕES E REQUERIMENTOS  

 
1. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 09/2026 – Ao Sr. DARLISON REGO MAIA E TODA SUA EQUIPE, 

pelos serviços prestados à frente da Coordenadoria Municipal de Defesa Civil de Santarém – COMDEC (Autoria: 

Vereador Sérgio Pereira) 

 

2. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 10/2026 – À ARQUIDIOCESE DE SANTARÉM, em reconhecimento e 

mobilização da Campanha da Fraternidade 2026. (Autoria: Vereador Alberto Portela) 

 

3. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 12/2026 – À SOAMOR SANTARÉM, em virtude da eleição e posse de sua 

nova diretoria. (Autoria: Vereador Alaércio Cardoso) 
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VEREADORES PRESENTES 

Alberto Portela (UNIÃO) 

Alba Leal (MDB) 

Andreo Rasera (PL) 

Alaércio Cardoso (PSD) 

Bárbara Matos (PP) 

Biga Kalahare (PT) 

David Paiva (REP) 

Elielton Lira (PDT) 

Elita Beltrão (REP) 

Erasmo Maia (UNIÃO) 

Erlon Rocha (MDB) 

Gerlande Castro (PP) 

Ivanira Figueira (PSD) 

Joziel Colares (PRD) 

Junior Tapajós (MDB) 

Mano Dadai (PSB) 

Malaquias Mottim (PL) 

Murilo Tolentino (PRD) 

Renilson Vinte (PSD) 

Sérgio Pereira (PP) 

Urias Pingarilho (MDB) 

 

 

  

AUSENTES COM JUSTIFICATIVA

Alexandre Maduro (MDB)      

Jander Ílson (UNIÃO)                                                                
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